

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 22 (2248)

28 ЯНВАРЯ
1941 г.

ВТОРНИК

Цена № 8 коп.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

ЛУЧШИЕ ПАРОВОЗНИКИ ДЕПО СЕРГАЧ

Социалистическое соревнование в честь Всесоюзной XVIII партконференции среди паровозников депо Сергач растет и ширится с каждым днем.

Агитаторами - паровозниками регулярно проводятся беседы на паровозах, на промывке, при отправлении поездов. Лучшие агитаторы — машинисты заключают между собою соглашения на образцовую работу.

В результате развернувшегося соцсоревнования, за 20 дней января паровозники организовали и провели 100 товароэкспрессов, 38 тяжеловесных поездов и 165 поездов пропустили в кольцо.

Старший машинист тов. Горланов вместе со своим напарником тов. Рымзиным, давали и дают высокие производственные показатели. За 20 дней января они провели 6 товароэкспрессов, пропуская паровоз каждую поездку в кольцо, не имеют ни одного случая межпоездного ремонта.

За 1940 год тов. Горланов сэкономил 82 тонны топлива. Все машинисты его паровоза за четкую базаварийную работу в 1940 году получили наркомовскую премию.

Машинисты товарищи Рымзин, Рубцов и Цепилов за 20

дней января провели каждый по 5—8 товароэкспрессов, по 12—15 поездов пропустили в кольцо и на 5 километров перевыполнили техническую скорость.

Отстававшие в прошлом машинисты Бучумов и Гришин вышли в ряды передовиков. Они перевыполняют все производственные измерители даже в ненастную погоду.

Партбюро депо и цеховые партийные организации, в целях обеспечения нормального движения поездов в зимнее время, выделили ответственных лиц из партийного и хозяйственного актива, на обязанности которых лежит обеспечение нормального хода работы в ночное время. Вместе с этим организовано дежурство по осмотру паровозов, налажена массово-политическая работа с бригадами, отъезжающими с поездами и прибывающими из поездки.

Кроме этого организовано сопровождение поездов командно-политическим составом на линии, который проводит инструктаж и оказывает практическую помощь молодым машинистам.

М. Фурин,
секретарь партбюро депо Сергач.

Севообороты должны обеспечить гармоничное развитие артельного хозяйства

«Чтобы успешно двигать дело культурного земледелия, — говорил тов. Андреев на XVIII съезде ВКП(б), — надо поставить целиком на службу этой цели нашу сельскохозяйственную науку». Это значит, что колхозное земледелие должно иметь такую систему и организацию, при которой можно было бы применять с наибольшим эффектом все без исключения новейшие достижения агрономии и зоотехнии. Мало того. Учитывая, что агротехническая наука не стоит на месте, а непрестанно движется вперед и совершенствуется, система и организация колхозного земледелия должна обеспечить условия для быстрого и безболезненного освоения на практике всех дальнейших новшеств, по мере их появления.

На базе сплошной коллективизации и индустриализации страны наше земледелие стало самым крупным в мире, машинооруженность нашего сельского хозяйства обогнала в том числе и наиболее передовых капиталистических стран.

Год от году... Наше земледелие становится более квалифицированным и продуктивным, а внедрение правильного севооборота получает под собой реальную почву». (Из отчетного доклада тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б).)

Советское земледелие, таким образом, уверенно и последовательно завоевывает передовое место в мире.

Особенно важны в этом отношении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов», «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

Они, подводят реальную почву под внедрение правильных севооборотов. Они не только дают исчерпывающий ответ на вопрос, как должно развиваться общественное хозяйство колхозов сегодня, но указывают путь, по которому нужно идти завтра, в ближайшем будущем.

Этот путь — всестороннее гармоничное развитие общественного хозяйства.

За последние полтора года колхозы нашего района в этом направлении сделали немалые успехи. Повысился сбор зерновых с гектара, заложены новые общественные сады и ягодники, расширились общественные огороды, устроено более ста водоемов, организовано около полутора десятка животноводческих ферм. В 1940

году многие колхозы получили богатые доходы от общественного животноводства, от огородов, от технических культур. Еще большие доходы сулит 1941 год. Однако, общественная земля колхозов таит в себе значительно больше того, что мы получаем от нее.

Из 92 колхозов в районе правильный севооборот, а значит и правильное земледелие — только в одном Скочихинском колхозе. В этом колхозе 2 полевых севооборота, прифермерский севооборот на площади 48 гектаров и огородный — на площади 3,5 гектара. В остальных колхозах севообороты или вовсе отсутствуют (в Вязовке, Ровняди, М. Озерках и некоторых других), или спутаны и не соблюдаются.

Какая речь может идти о гармоничном развитии экономики, скажем, Борисовского колхоза, если колхоз, почти не имея естественных выгонов и сенокосов, не имеет при том кормового севооборота?

На одних отходах полеводства нет возможности создать высокопродуктивное животноводство.

Такая ценнейшая техническая культура, как конопля, из года в год сеется на одних и тех же участках «коноплиниках», что ведет к понижению урожайности волокна и семени от истощения и переутомления почв.

Малые площади под многолетними травами не обеспечивают планомерного восстановления структурности и плодородия почв. Посев одного клевера (а не в смеси с тимофеевкой) не позволяет собирать большие укосы трав на сено.

Специалисты, долг и обязанность которых выправить это положение, свыклись с ним. «Пока нас за это не треплют делать не будем» — заявил один из агрономов райзо. К сожалению, такие настроения не встречаются пока должного отпора. Два агронома, которые должны с января 1941 года севооборотами заняться специально и которые окончили специальные курсы, не приступили к делу до сих пор.

В постановлении XVIII съезда ВКП(б) указано:

«Внедрить в колхозах и совхозах правильные севообороты с применением травосеяния и черных паров, обеспечивающие значительное увеличение плодородия почвы, рост урожайности и создание прочной кормовой базы для растущего животноводства».

Это указание должно стать, руководящей директивой во всей повседневной работе работников земельных органов, должно быть претворено в жизнь в ближайшем будущем.

Образование народного комиссариата государственного контроля РСФСР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 года «Об образовании Народного Комиссариата Государственного Контроля СССР», в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществлением проверки исполнения решений Правительства, Президиум Верховного Совета РСФСР постановил образовать Народный Комиссариат Государственного контроля РСФСР. Народным Комиссаром Государственного контроля РСФСР назначен Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшев. (ТАСС).

Дополнительное начисление трудодней

26 января состоялось общее собрание колхозников Вершининского колхоза. Колхозники решили начислить дополнительные трудодни за получение урожая на 4,2 центнера выше среднего колхозного бригадиру пятой бригады Углеву А. М. 10 проц. к выработанным им трудодням. Колхозникам этой бригады начисляется 5 проц. к выработанным трудодням.

У колхозников девятой (бригадир Гуськов) и десятой (бригадир Кашин) бригад списывается 2 проц. из заработанных трудодней за получение урожая на 3 слишшим центнера ниже общеколхозного.

К.

Борьба за удобрения

В нынешнем году сосновские колхозники решили получить урожай по 15 центнеров с гектара. Сейчас колхозники заготавливают и вывозят местные удобрения.

С 20 января в колхозе проводится массовая вывозка местных удобрений.

Все бригады дневные задания перевыполняют. С 20 января бригады вывезли на поля 1800 возов навоза и 20 центнеров фекалий.

Впереди идет четвертая бригада — бригадир Кормишин.

А. Одинцов.

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Первыми в районе закончили новую комплексную программу ВС—I ступени призывники Яновской первичной Осоавиахимовской организации.

21 января бойцы — осовиахимовцы в количестве 23 человека прошли испытание по новой программе ВС—I ступени. Из 23 человек сдали установленные нормы 22 человека. Славшие нормы изучили устав РККА, овладели строевой и тактической подготовкой, сдали установленные нормы по лыжам.

Но это не дает им права успокаиваться на достигнутом. Все славшие нормы ВС—I ступени должны совершенствоваться в военной подготовке: со-

вершать походы в тактической обстановке, как можно больше приближая ее к боевой, тренировать себя в лыжных переходах.

Нельзя ни на минуту забывать о военной опасности, нельзя забывать и о том, что военная техника растет, совершенствуется, виды боя осложняются.

В будущих боях полноценным бойцом будет тот, кто в совершенстве овладеет военной техникой, физически будет крепким, научится военной хитрости и будет проявлять в бою разумную инициативу. К этому мы и должны себя готовить.

Начальник боевой подготовки райосо С. Чанов.

Овладеть техникой стрельбы

Уверенно выхожу на огневой рубеж. Пуля метко ложится в цель. 29 очков из 30 возможных. Таковы мои показатели.

Успех дался не сразу. Он — результат глубокого изучения военного дела, неоднократных тренировок.

До прихода в Красную Армию я ознакомился с материальной частью винтовки, практиковался в стрельбе. Это помогло мне в подразделении быстрее

освоить боевую винтовку и овладеть стрелковым делом.

Метко стрелять, без промаха бить врага — стремление нашей молодежи. Для этого необходимо военным делом, техникой стрельбы овладеть еще до прихода в Красную Армию!

Курсант-красноармеец А. Самонов.



ЗАЖИТОЧНОСТЬ

Зажитоно живут колхозники Вьюна. Нужда приходит только к тому, кто сам приветливо ей открывает двери — не хочет честно трудиться в колхозе. Но таких людей во Вьюне трудно найти.

Каждый колхозник, от подростка до старика, работает в колхозе, в горячее время находились на работе по 16 часов в сутки. 4,9 килограмма зерна и 5,5 килограмма кормов на трудодень получили колхозники.

Некоторые семьи в конце хозяйственного года привезли в свои амбары сотни пудов зерна. Излишки продают и покупают скот, костюмы, обстановку.

Вот семья Чернова Федора Васильевича.

В колхозе работают трое — сам, сын комсомолец Иван и сноха. 1100 трудодней у всех у них вместе. 337 пудов заработанного хлеба ссыпали в закрома. 600 пудов сложили корма для коровы. Не будет голодать и пара свиней, которых откармливают для себя и на продажу.

Живут Черновы в уютной чистой комнате, на окнах занавески, цветы, на столе газеты, читать ежедневно которые вошло в привычку членов семьи, особенно

увлекается сам хозяин. Приобретают хорошие вещи, какие раньше были лишь у попа да кулака: не так давно купили никелированную койку с пружинным матрацем. Сшить что-либо не приходится в люди нести: своя швейная машина. Хватает средств и на образование детей: сын Евгений учится в Сергеевском лесотехникуме. Младший сын Владимир учится в 7 классе Воскресенской НСШ. Хорошие и отличные оценки стоят в его дневнике. Активный парень, как о нем отзываются товарищи. В летние каникулы Владимир работал в колхозе.

От сына Петра Федора Васильевича любит получать письма: в них Петр описывает свою жизнь, боевую подготовку, политическую учебу в Красной Армии.

— Петр у меня в армии, в Москве шофер. Бывает и в Кремле, — не без гордости говорит отец.

Может Федор Васильевич гордиться своими детьми: передовики в колхозе, передовики и в учебе.

Таких семей, как семья Ф. В. Чернова, во Вьюне не одна.

А. Козлова.

Проверка работы потребительской кооперации

Во всех торговых точках системы Сергачского райпотребсоюза с 8 по 20 января 1941 года проходила проверка выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года о работе потребительской кооперации.

Как показала проверка, райпотребсоюз и потребительские общества добились ряда положительных результатов: за 1939—40 годы от хозяйственной деятельности и сбора паевых взносов накоплено средств 966 тысяч рублей. Улучшилась работа с пайщиками: за 1940 год проведено 110 собраний пайщиков. В надлежащий порядок приведено паевое хозяйство.

Открыто вновь 6 сельских универсальных магазинов. Улучшилась работа с кадрами: за 2 года через соответствующие курсы пропущен 51 человек.

Проверка вскрыла недостатки в работе потребсистемы. Товарооборот за 1940 год выполнен только на 82 процента. Потребительские общества мало занимались самозакупом товаров и не торговали товарами местной промышленности. В ряде магазинов не редко отсутствовали товары повседневного спроса: соль и т. п. при наличии их на базе РПС.

Не было настоящей борьбы с растратами и хищениями. В 1940 году выявлено растрат на 41 тысячу рублей, не вз-

скано растрат за 1939 год 125.300 рублей.

Особенно велики растраты в горпо и хлебопекарне райпотребсоюза.

Среди работников потребсистемы слаба трудовая дисциплина. За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года осуждено 25 человек.

Имели место случаи нарушения принципов советской торговли: продажа мануфактуры вместо магазина со склада (у бывшего директора раймага Яшнова). В весьма плохом состоянии находятся весоизмерительные приборы: мало весов с просроченным клеймением, не имеют паспортов, требуют ремонта.

Не во всех лавках района есть жалобные книги, прейскуранты цен, заборно-лимитные книжки у продавцов, халаты, умывальники, противопожарный инвентарь и т. д.

Расширенное правление РПС с участием председателей сельпо, обсуждая итоги проверки, наметило конкретные мероприятия по изжитию отмеченных недостатков и взяло обязательство в 1941 году дать лучшие показатели в работе потребительских обществ и занять место в числе передовых районов области.

Инструктор Горьковского ОПС Е. ШУИН.

Сдают нормы на оборонные значки

Учащиеся Кладбищенской средней школы готовятся к сдаче норм на оборонные значки. На днях все 36 учащихся 7 класса «А» сдали нормы на значок ПВХО. В настоящее время ребята готовятся к сдаче норм на значок ГСО.

И. Ермошин.

Нерадивые хозяева

На молочно-товарной ферме Кр.-Пустынского колхоза кормят скот по старинке: бросил корове клок сена или оханку соломы под ноги и пусть жует. Поят скот холодной водой и таким образом: с утра полную колоду валивают холодной воды, которая к вечеру замерзает. Лед из колоды не убирается по 3—4 дня.

На ферме нет определенного графика — распорядка дня, кормления и пойки производятся в неопределенное время. Помещение МТФ холодное. У ворот нет тамбура, ворота прикрываются неплотно и в помещение надувает снег. Чистка коров здесь не практикуется.

Можно ли тут ждать высокой продуктивности молочного скота?

Безусловно нет. И неудивительно, что в прошлом году 8 дойных коров дали молока только 8400 литров. Отдельные коровы дали молока за год не более 600—700 литров. Лучшая корова здесь считается «Дочка». В 1937 году «Дочка» давала молока до 25 литров в сутки.

Казалось бы, что эту корову нужно было поддерживать особо, добиваться от нее еще большего удоя.

Прошло только три года, а корову не узнать. На второй год она давала только 12—13 литров в сутки (через три месяца после отела).

Все эти факты говорят о том, что в Красной Пустыни не стремятся сделать молочно-товарную ферму высокодоходной, источником обогащения общественного хозяйства колхоза.

А. Киотов.



ЗА РУБЕЖОМ

Военные операции в Африке

Агентство Рейтер передает, что в Ливии, в северной части, англичане достигли окрестностей порта Дерна и вошли в соприкосновение с итальянскими войсками.

Из Кении (британская колония, расположенная к югу от Абиссинии) сообщают, что английские войска перешли абиссинскую границу в ряде пунктов в районе озера Рузольф.

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, абиссин-

ский негус Хайле Селассие прибыл на английском самолете из Хартума (англо-египетский Судан) в Абиссинию, чтобы присоединиться к английским войскам.

В Эритрее (итальянская колония на берегу Красного моря) английские войска нанесли поражение итальянской кавалерии и продвинулись на 45 миль.

(ТАСС).

Положение в Румынии

Германское информационное бюро передает, что движение железнодорожников в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты, порядок поддерживается воинскими частями. Общественные здания заняты солдатами.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых во время выступления железнодорожников в Румынии колеблется между полутора-двумя тысячами. В провинциальных городах до сих пор имеют место столкновения. В ряде мест к легионерам присоединилась полиция.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, все руководители мятежа в Бухаресте расстреляны по приказу правительства.

Во время беспорядков железнодорожники устраивали еврейские погромы. Агентство Гавае сообщает, что на одной из улиц еврейского квартала Бухареста каждый третий магазин разграблен и сожжен. В морг доставлено 180 трупов евреев убитых в окрестностях города. Погромы были организованы так же в провинции — в Брашове, Плоеште, Галаце и других городах.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что греческие войска, действующие на побережье Албании, подошли к бухте Валона. Сопротивление итальянцев в этом секторе фронта ослабло.

В районе города Клисуря греками заняты новые высоты

и укрепленные позиции противника.

На северном фронте происходила ожесточенная артиллерийская перестрелка.

Греческие и английские самолеты подвергли сильной бомбардировке порт Дураццо. Нанесены повреждения гавани и промышленным предприятиям.

(ТАСС).

Англо-германская война

В ночь на 26 января, по сведениям германского информационного бюро, германские самолеты атаковали аэродромы в юго-западной части Англии.

Английская авиация в эту ночь не производила налетов ни на Германию, ни на оккупированные ею территории.

(ТАСС).

Междоусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлекая внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального Китая правительства под командованием генерала Гу Чжу-Туна неожиданно окружили части 4 армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения 4 армия потеряла 4000 человек убитыми и ранеными и 2000 пленными.

В настоящее время 4 армия официально распущена, а командующий Е-тин арестован. Согласно заявления китайского военного министерства, разоружение и расформирование четвертой армии войсками Гу Чжу-Туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуан-Хэ, а так же за то, что эта армия якобы намеревалась поднять восстание против правительства в южных войска.

Со стороны представителей чет-

вертой армии, как это видно из печати, эти обвинения совершенно необоснованы. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на четвертую армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических коммунистических элементов в рядах четвертой армии.

Нападение на четвертую армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и восьмой армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 82

МЦ 6422

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46,
типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
2 рубля в месяц

Тираж 3450 экз.